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EXERCICE 1 :
Les formules semi-développées de tous les isomeéres possibles des composés suivants :

1) CsHBrCl —> 1i=0

Br 2
cl C B
Ha \ / SN
P /c\ CH Br P H,C G
2
HsC C H,C 5 CH, H3C/ 3 \C/ H,C 4 |C'|:2 | 5
H, cl
1 ¢
2) C3HgN —> i=0
H, NH, R oH CH,
C NH, 3
e e ne” e
3 H, o H, _N——Chj
1 HsC “SCH, 3 HC™ 4
2

3) C3H4 —> i=2

H2C—C—CH2 HC:C_CH3
1 2
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EXERCICE 2:

1)
1 4
OHC CHj
\: 3/
CH—C
Br/ \OH
a)
(2R,3R) GHO
Hac CHO o) OHC CH, b) H—t—Br
2 3
oH ¢ D o — L
o i H OH
H Br Vue en face de C2 HY Vue "par dessous"
H
Br OH CH,
Cram Fischer
CHO
HO H
H Br
CH,
Newman
d) Nomenclature de la molécule A : (2R,3R)-2-bromo,3-hydroxybutanal
EXERCICE 3:
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OH
H CHj,
o, a1 %
CH3 H3C CH3

CH3

OH et H en position GAUCHE
NH,

HoN NF2 HoN CoHs
CaHs HsC H
HsC ) H H

les 2 NH, en position GAUCHE

C,H CH CHj, CzHs
2 % 3 CZH5 CzH5 H3C CH3
23 — —
CoHs "IoH CoHs
HsC OH
H3C 3 CH3 CH3 - H3C OH
OH et CH; en position SYN
CHO
HoH,c_¢HO CHO
H——F—0H HO H
— OH  ——
H————OH o OH HaC OH
CH,OH
CH,OH
4 CHO et CH,OH en position ANTI
H——B  ——— H
H Br CH; et C,Hs en position SYN
Br———H Br
CoHs
5
COOH
oHc ¢OOH COOH COOH
HO——H OHC oH H CHO
— OH — ou
H—————OH HO Ry H HO H HO H
H OH
C6H0 OH et CHO d GAUCHE
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EXERCICE 4 :

1) les configurations absolues des composés 1,2 et 3

HiC_ CHs
CHs o Cl
3
©\OH K7 “e
1S,3R 1R,3R 1R,3R
2)
1 2 3

(1R,3R)-3-méthylcyclohexanol

(1R,3R)-3-tertiobutylcyclohexanol

(1R,3R)-1,3-dichlorocyc lohexane,

3) Les deux formes chaises (chaise et chaise inversée) des composés 1, 2et 3 :

N
N
Nc.

1S,3R

1R,3R

o

OH

Cl
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4) La conformation chaise la plus stable :

1 2 3
R
& (R) OH (R) ¢l
tBu (R) Cl (R) (R)
OH Le subtituant le plus Cl

volumineux (tBu) en position

équatoriale.

Les deux substituants sont
en position équatoriale.

Les deux conformations sont équivalentes : 'un des
substitutants en position équatoriale et I'autre en

position équatoriale.

EXERCICES:
.

Soient les molécules et les ions suivants :

CH,O

/

1

NN M( AN O
N\ , ,

1) Les molécules qui peuvent donner lieu au phénomeéne de mésomérie sont 2 et 3.

2) Les formes limites des molécules 2 et 3 :

M( L W . //\\@/ﬁ/‘_
2 0) 2 00 2 09

@W
2 00

/v\\g

M\Q.H
©

N

In.
1)

L’effet -1, affaiblit la basicité de la molécule

Soient les bases de Bronsted suivantes :
Classement des molécules par ordre de basicité croissante :

Le caractére basique de ces amines est lié a la disponibilité du doublet libre de I’atome d’azote :

L’effet +I, renforce la basicité de la molécule
Les groupements alkyles exercent un effet 41 : CH3-, C,Hs-
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- Le groupement CI;CCH,- exerce un effet —

D’ou le classement des molécules par ordre de basicité croissante suivant :
e Cl3CCH,-NH, < NH;3 < CH3 —=NH, < C,Hs —NH,
e b<d< c<a

1. Soient les carbocations suivants :
1) Les formes limites des composés cations a et b sont :

(\OH o) %H) o) OH o OH o)
& — C
= T T Qr—~ T ®
1 1 1 1

OH OH

Y4

2) Le cation le plus stable est : 1 car il a 4 formes limites par rapport au cation 2 qui a 3 formes
limites.
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